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Вступ. У світовому рейтингу країн за кількістю курців Україна займає 17 

місце бо кожного дня в Україні палить 45% чоловіків і 9% жінок, а серед 

молоді ці показники становлять 45% юнаків і 35% дівчат. Куріння електронних 

сигарет є складним механізмом, вдихання і видихання аерозолю, який часто 

називають парою, який може викликати різноманітні патологічні прояви в 

організмі курця і є небезпечним для тих хто його оточує.  

Електронні сигарети містять низку токсичних речовин, включаючи 

нікотин, ацетон, формальдегід та інші хімічні сполуки, які мають потенційно 

шкідливий вплив на різні системи організму.  

Ця шкідлива звичка має негативний вплив на мозок людини, змінюючи 

нейрохімію мозку, що впливає на навчання, пам'ять і увагу, призводить до 

розвитку залежності, сприяє появі стресу, тривожності та змінює загальний 

психічний стан.  

Крім того, електронні сигарети можуть негативно впливати на функцію 

серцево-судинної системи, підвищуючи артеріальний тиск і частоту серцевих 

скорочень, збільшуючи ризик розвитку атеросклерозу, гіпертензії та інфаркту 

міокарда. З урахуванням вищенаведеного, важливо розуміти загрози, які 

електронні сигарети мають для здоров'я студентів-медиків, розуміння цих 

загроз може сприяти розробці ефективних стратегій профілактики та керування 

цими проблемними питаннями в медичному середовищі. 
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Мета роботи полягає у з’ясуванні впливу куріння одноразових 

електронних сигарет на стан здоров'я студентів-медиків шляхом опитування та 

аналізу наукової літератури, а також у розробці рекомендацій спрямованих на 

збільшення усвідомленості студентів-медиків щодо потенційних загроз куріння 

для їхнього власного здоров'я. 

Матеріал і методи дослідження. Робота ґрунтується на аналізі 

результатів наукових досліджень опублікованих в наукових статтях та 

виданнях стосовно розуміння механізмів шкідливого впливу куріння 

електронних сигарет на окремі системи організму і стан здоров'я в цілому та 

проведенні опитування серед студентів-медиків для визначення їхнього 

ставлення до куріння електронних сигарет і рівню усвідомлення можливих 

наслідків для здоров'я. 

Опитування було проведено за допомогою анкетування на базі сервісу 

Google. Було залучено 127 респондентів; 37% – дівчат та 63% – хлопців, віком 

до 25 років. Питання стосувались частоти, мотивів куріння електронних 

сигарет, наявності будь-яких симптомів ушкодження органів і систем або 

погіршень у стані здоров'я пов'язаних з їхнім вживанням Результати 

анкетування було проаналізовано з використанням пакету завдань у 

комп’ютерній програмі Microsoft Excel. 

Результати та їх обговорення. Після проведення опитування серед 

студентів-медиків стало очевидним, що вживання одноразових електронних 

сигарет є досить поширеним в цьому середовищі. На думку 60% опитаних, 

куріння електронних сигарет є спосіб подолання стресу, тоді як 30% 

респондентів зазначили, що вживають електронні сигарети через соціальний 

тиск і лише 20% студентів повністю усвідомлюють всі можливі наслідки, 

пов'язані з цим видом куріння. У процесі аналізу відповідей респондентів 

з’ясувалось що багато з них спостерігають негативні впливи куріння 

електронних сигарет на різні системи організму. Зокрема, 35% опитаних 

зазначили погіршення якості дихання та появу кашлю, що може бути 

пов'язаним з дією парів електронних сигарет на легені. 25% студентів свідчили 
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про негативний вплив куріння на нервову систему та відзначають появу 

розладів сну. Крім того, 15% студентів відмітили появу змін в стані шкіри 

(сухість або висипи), що може бути зумовлено токсичним впливом електронних 

сигарет на шкіру. Нарешті, 20% опитаних відзначили, що постійно відчувають 

дискомфорт у животі, періодично появу гастроезофагеального рефлюксу, що 

може бути наслідком подразнення шлунково-кишкового тракту. Отримані 

результати висвітлюють появу низки негативних наслідків для стану здоров'я 

студентів на тлі використання електронних сигарет і обґрунтовують важливість 

надання студентам-медикам додаткової інформації для підвищення їх 

обізнаності в цьому питанні та підтримки ними здорового способу життя. 

 

Висновки. Отримані результати дослідження демонструють, що куріння 

електронних сигарет є суттєвою проблемою серед студентів-медиків життя 

яких часто пов'язане із впливом факторів стресу, великим навантаженням та 

відсутністю режиму. У таких умовах студенти використовують електронні 

сигарети в якості засобу релаксації, який може допомогти впоратися зі стресом. 

Отже, боротьба з курінням електронних сигарет вимагає комплексного підходу, 

де дієвим вважається надання додаткової різнобічної інформації про ризики та 

наслідки куріння електронних сигарет, про переваги здорового способа життя, 

який вони, як майбутні медичні працівники, повинні пропагувати серед своїх 

пацієнтів. 
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